

# 庆祝建党100周年 广东开启百场精品展演

展演落实文艺惠民政策,惠民低价票占比过半

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文宣报道** 由广东省委宣传部指导,广东省文化和旅游厅、广州市文化广电旅游局主办的“永远跟党走”——广东省庆祝中国共产党成立100周年百场精品展演,5月18日晚在广东粤剧艺术中心正式拉开帷幕。展演落实文艺惠民政策,惠民低价票占比过半。700多人出席开幕仪式并观看了粤剧《还金记》的精彩演出。

## 省市联动

### 文化大餐送至百姓身边

据了解,本次展演时间从2021年5月18日启动,至10月左右结束。展演内容主要包括“大型舞台艺术精品展演”“艺术名家新人专场演出”“‘烽火学堂’华南研学基地专场演出”等3个板块。

“大型舞台艺术精品展演”将与本年度广东文艺院团演出季结合,从全省范围内遴选优秀作品约50部,以广州市剧

场为主要舞台,辐射全省各市,共计演出超过100场次。50部展演作品中,有34部作品在穗展演,21部作品在当地展演(5部作品在广州和所在地市两地演出),通过省市联动演出,扩大展演辐射范围,将优秀文艺作品直接呈现在全广东老百姓身边,更好地满足人民群众对美好精神文化生活的需要。

“名家新人专场演出”将遴选广东省具有较高知名度的戏曲、音乐、舞蹈等艺术门类舞台艺术名家或中青年艺术家,如姚璇秋、曾小敏等6-8人,精心打造个人专场晚会,展现全省文艺工作者的责任担当,表达全省文艺工作者对党的无限热爱与忠诚以及对建党百年的喜悦之情。

“烽火学堂”华南研学基地专场演出,计划在广州以及华南研学基地沿线演出5-8场新创话剧《烽火学堂》,旨在以艺术的形式加强青少年爱国主义历史教育,同时助力粤北乡村振兴发展。

## 文艺精品

### 展示建党百年光辉历程

展演围绕庆祝中国共产党成立100周年、全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴的中国梦等主题,集合一批具有思想性、艺术性、观赏性,接地气、群众喜闻乐见的文化艺术精品,其中,既有时下当红热门流行剧目,如话剧《深海》、粤剧《红头巾》、歌剧《红流澎湃》等;也有观众耳熟能详的复排经典剧目,如舞剧《沙湾往事》、粤剧《山乡风云》《驼哥的旗》、话剧《春雪润之》;还有一批专门为庆祝中国共产党成立100周年创排的新剧,如音乐剧《使命必达》、芭蕾舞剧《旗帜》、话剧《呼吸》《大道》、交响乐《1921》、民族交响乐诗《岭海长歌》、现代舞剧《“无名”的永恒》等等。

这些作品从不同角度展示了中国共产党领导中国人民的百年奋斗光辉历程,如一首首壮丽诗歌,细腻生动地为百年风华作注解,如一颗颗璀璨珍

珠,串起了党的百年峥嵘。彰显了信仰之美、崇高之美、人性之美,让人感受到美好生活来之不易,要倍加珍惜,要感恩奋进。

## 文化惠民

### 惠民低价票比例超50%

本次展演活动是省文化和旅游厅扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措,也是2021年广东十件民生实事之一——“公共文化惠民”的重要组成部分。

因此,此次展演落实文艺惠民政策,以更好地满足人民群众对美好精神文化生活的需要。整个展演活动继续秉承将社会效益放在首位的理念,所有参演场次均为公益性低票价演出,惠民低价票比例占50%以上。所有参演剧目在星海直播、中国移动“粤享5G”等直播平台线上同步进行展演,让观众足不出户就能欣赏到免费的精彩演出。



## 受惠近十年的“准研究生”张燕香写信感谢帮扶干部—— “我为能生长在社会主义大家庭而感到无比幸福和激动!”

4月上旬,潮州市湘桥区精准帮扶工作人员接到一位“准研究生”的来信:“大至危房改造,小至柴米油盐,无论遇到什么困难,你们都帮我在第一时间协调解决,不让物质缺乏困扰、荒废我的学业。”

感谢信里,洋溢着潮州市湘桥区铁铺镇詹罗田村精准扶贫户张桂发之女张燕香感怀的情深意切,也道出潮州市湘桥区在近十年的时光里对张燕香一家带来的大大小小的帮扶。

■新快报记者 农艳芳



■帮扶干部郑煜(右)和村干部田炳荣(左)到张燕香家中走访。受访者供图

### 干部帮扶鼓励近十年 张燕香考上了研究生

在张燕香的印象里,与湘桥区和铁铺镇帮扶干部们认识和接触已有将近十年时间。张燕香一家三口,父母年迈无劳动能力,她记得,高中时家里开始领取低保金,从此便开始和帮扶干部们有了接触。“镇里的党委书记刘习明、党委副书记洪美芳等同志也经常到我家里走访慰问,关心我父母的身体状况、家里的生活近况。”

张燕香说,由于自己还处于求学阶段,暂时没办法为家里分担压力,帮扶干部时常鼓励她“好好学习,有什么困难不要担心,随时可以跟我们讲”。她说,有了镇里区里的帮助,家里面的经济压力着实减轻了不少,尤其是她大三那年,精准帮扶的本科学生也可以减免学费后,更让张燕香松了一口气,“毕竟大学的学费比高中要多,以前开学前还是得为学费烦恼。”

在信里,张燕香道出自己的感激:她

在本科就读其间多次收到了免学费扶持及国家助学金、国家励志奖学金的资助,深深感受到党和政府对贫困学生教育事业的支持。

2021年,读临床专业的张燕香说自己本应即将结束大学生活,应用自己的知识、尽自己的能力去回报社会,但出于对知识的渴望和更美好的未来的憧憬,她还是决定继续读研,并已顺利考上汕头大学。“写这封感谢信一是想和帮扶干部们分享我的动向,也是想借这个机会表达自己对他们这么多年帮助的感谢。”她说,帮扶干部们的话语真的在很多时候给了她温暖和支撑。

### 走上通往理想的道路 帮扶干部是盏盏明灯

在生活上,张燕香也一直感受到潮州市湘桥区领导对她的家庭给予的关心和关注。

她说,接受帮扶的这些年来,家里的生活变化很大,其中,危房改造让她印象

很深刻。张燕香说,改造前,一家三口是住在简陋的砖瓦房里,高二那年,在帮扶单位的帮助下,家里建起了小平房,居住的条件比以前好了不止一星半点。

在平时,帮扶干部郑煜、陈栩鉴还有村干部也经常关心张燕香和她的家人。

她还清楚地记得,大三申请减免学费时,学校要求提供精准帮扶证明材料;第一次申请办理的张燕香没有经验,人已返校但材料没有准备,她联系上郑煜说明和咨询,“因为父母也不清楚该如何处理,他就细心帮我把需要的材料都整理好了,后面直接让家人寄给我。”张燕香说,得亏材料来得及时,她才顺利申请到了减免。

在信里,她对帮扶干部们这样说道,“作为一名建档立卡贫困户的受助者,我为能生长在这样温暖的社会主义大家庭而感到无比幸福和激动!”“倘若说我已走上通往理想的道路,你们一定是这条道路上给予我光明的一盏盏明灯。未来我会更加努力学习,运用智慧改变贫穷,争取取得优异的成绩回报社会。”

### 深圳首次定向招录 四名香港籍公务员

据新华社电 记者18日从中共深圳市委组织部了解到,深圳首次设置定向港澳选拔职位,拟录用4名香港居民为公务员。

2020年12月,深圳市在服务“双区”建设专项招录公务员考试中,首次设置5个定向港澳选拔职位,涉及行政、金融、城市规划、涉外人员管理、医疗监管等方面,吸引了446名港澳籍人士报名。

香港青年黄科毅是此次拟被录用的4名港籍公务员之一。他说,深圳定向港澳招录公务员,为有志留在大湾区发展的港澳青年提供了更大发展空间。

此前,在广东省统一组织的2020年度选调生和急需紧缺专业公务员招录中,已有3名从内地全日制高校毕业的香港青年成为深圳首批港籍公务员。

### 广州增城区中新村 更新规划调整获批

新快报讯 记者陈慕媛报道 新快报记者5月18日获悉,近日,广州市增城区中新镇中新村全面改造地块控制性详细规划修改正式获批。

中新村地理位置优越,位于广州地铁二十一号线中新站上盖,紧邻新新大道和广汕公路。记者了解到,本轮规划调整范围位于中新镇西部,东至信创产业园,西、北至省道S118,南至规划四横路,总用地面积401.6公顷。

经调整后,规划建设用地300.56公顷、非建设用地106.03公顷。建设用地包括城市建设用地288.88公顷、村庄建设用地11.68公顷。与调整前相比,建设用地增加了49.77公顷,非建设用地减少了49.77公顷,主要为农林用地的减少。